
О ходе расследования уголовного дела, возбужденного в отношении бывшего директора высшего учебного заведения, подозреваемой в мошенничестве

Следственными органами Следственного комитета по Забайкальскому краю расследуется уголовное дело, возбужденное 24 февраля 2010 года в отношении бывшего директора Института переподготовки и повышения квалификации ГОУ ВПО «Читинский государственный университет» (далее «ЧитГУ») Ольги Рыбаковой, подозреваемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

Следствием установлено, что на протяжении 2007-2009 годов в городе Чите подозреваемая, давала указание подчиненному ей сотруднику оформлять на шесть сотрудников института подложные заявления на оплату работы, фактически указанными лицами не выполнявшейся. После получения денежных средств по указанным заявлениям, полученные деньги передавались Рыбаковой.

За период 2007-2009 директор указанным способом незаконно завладела принадлежащими ГОУ ВПО «Читинский государственный университет» средствами в общей сумме около 1308 тысяч рублей, которыми распорядилась по своему усмотрению.

Кроме того, установлено, что подозреваемая в период времени 2007-2009, находясь в Чите, предоставляла в Читинский университет заведомо фиктивные документы об образовании лиц, проживающих в городе Иркутске (общим числом более 300 человек) и обучающихся в Байкальском гуманитарном институте (далее БГИ), которые впоследствии незаконно зачислялись в списки студентов Читинского университета. Среди представленных Рыбаковой документов имелись подложные академические справки, послужившие основанием для получения дипломов «ЧитГУ».

В свою очередь должностные лица Байкальского гуманитарного института получали денежное вознаграждение от студентов, переводимых в «ЧитГУ», в размере 14 000-16000 рублей от каждого. Из указанной суммы 11000 рублей поступало в установленном порядке на счет «ЧитГУ», как плата за обучение в одном семестре, а разница в размере 3000-5000 рублей, по

версии следствия, была присвоена и поделена между руководством БГИ и Рыбаковой. Полученными денежными средствами указанные лица распорядились по собственному усмотрению.

Кроме того, установлено, что сдача государственного экзамена и защита дипломной работы происходила в Иркутске в стенах БГИ членам государственной аттестационной комиссии, утвержденной проректором «ЧитГУ», среди которых была и Рыбакова. При этом, члены комиссии «ЧитГУ» не имели права принимать государственный экзамен вне стен своего университета, его филиала или представительства, а во-вторых, при сдаче экзамена и защите дипломной работы отсутствовал обязательный кворум из членов комиссии, что позволяет признать государственные экзамены несостоявшимися, а полученные государственные дипломы порядка 200 студентами о высшем образовании недействительными.

Следователем приняты меры к проверке фактов получения взяток от студентов БГИ за готовые дипломные работы.

В настоящее время проводятся следственные действия и оперативно – розыскные мероприятия, направленных на сбор и закрепление доказательств, решается вопрос о создании межрегиональной следственной группы из состава следователей Забайкальского края и Иркутской области.

19 Августа 2010

Адрес страницы: <https://zabaykalye.sledcom.ru/news/item/763274>